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Los circuitos RC están compuestos por una resistencia y un condensador: 

 

La capacitancia del condensador se define como: 

𝐶 =
𝑑𝑄

𝑑𝑉
 

Si la carga Q se transporta a través del alambre en un tiempo t, la 

intensidad de corriente, I, fluyendo a través del alambre es: 

𝐼 =
𝑑𝑄

𝑑𝑡
 

Combinando las expresiones anteriores: 

𝐼 = 𝐶
𝑑𝑉(𝑡)

𝑑𝑡
 

El voltaje a través del condensador, que es dependiente del tiempo, se 

puede encontrar mediante el uso de la ley de Kirchhoff (la suma de las 

corrientes en un nodo debe ser cero). Por lo que la ecuación gobernante 

es: 

𝐶
𝑑𝑉(𝑡)

𝑑𝑡
+

𝑉(𝑡)

𝑅
= 0 

Sujeta a la condición inicial: 

cuando       𝑡 = 0 ∶                     𝑉(𝑡) = 𝑉0 

Separando variables: 

𝑑𝑉(𝑡)

𝑉(𝑡)
= −

𝑑𝑡

𝑅𝐶
 

Integrando la ecuación anterior: 

𝑙𝑛(𝑉) = −
𝑡

𝑅𝐶
+ 𝐶1 

La solución particular es: 

𝑙𝑛
𝑉(𝑡)

𝑉0

= −
𝑡

𝑅𝐶
 

Despejando: 

𝑉(𝑡) = 𝑉0 𝑒𝑥𝑝 [−
1

𝑅𝐶
𝑡] = 𝑉0 𝑒𝑥𝑝 [−

𝑡

𝜏
] 

Donde 𝜏 es la constante de tiempo. 

La expresión en Transporte de Energía para enfriamiento newtoniano con 

Tf =0 es: 

𝑇(𝑡) = 𝑇0 𝑒𝑥𝑝 [−
2ℎ

𝜌𝐶𝑝𝑅
𝑡] 

Análisis dimensional de 𝑅𝐶 

1𝐹 =
𝐴 ∗ 𝑠

𝑉
=

𝐶

𝑉
=

𝐶2

𝐽
=

𝐶2

𝑁 ∗ 𝑚
=

𝑠2𝐶2

𝑚2𝑘𝑔
=

𝑠

𝛺
 

por lo tanto ∶              
1

𝑅𝐶
=

1
𝑠
𝛺 ∗ 𝛺

=
1

𝑠
                                              

Análisis dimensional de 
2ℎ

𝜌𝐶𝑝𝑅
 

2ℎ

𝜌𝐶𝑝𝑅
=

𝐽
𝑚2𝑠°𝐶

𝑘𝑔
𝑚3 ∗

𝐽
𝑘𝑔°𝐶

∗ 𝑚
=

1

𝑠
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